

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES: Dr. LUIS P. LENQUAS, Dr. MIGUEL PEREA

Societario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI—Administrador: FERNANDO O. PIÑA

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Indicador cristiano

Miércoles 24—Ntra. Sra. Aux. de los

Cristianos y San Roque.

Jueves 25—Sos. Urbano p. y m.

Gregorio XII y Bonifacio IV p. y cts.

Fiesta cívica.

Viernes 26—Sos. Eleuterio p. y m.

Felipe de Neri p.

Sábado 27—Sos. Beda y María Magdalena de Pazzi.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 24 DE MAYO DE 1905

La ley del amor

Un inmenso movimiento se nota en el campo del socialismo, con motivo de los últimos acontecimientos que han ocurrido en las orillas del Plata, movimiento que tiene por fin aplaudir a sus defensores y reivindicar derechos que, según él, han sido violados.

Petición injusta, que da oportunidad para asignar con verdadera equidad los lotes de responsabilidad que le corresponde.

Se vindica un derecho para los elementos progresistas que constituyen fuerzas sociales del trabajo.

Se vindica un derecho para elementos pacíficos de acción, que aplican sus brazos a la causa del engrandecimiento general.

Pero el socialismo que él representa, que fuerza pacificadora personal, que cooperación presta para el desarrollo armónico de las energías latentes en nuestra organización social?

Ninguna.

Si en lugar de progreso constituye retroceso, si en lugar de fuerza pacífica constituye elemento de turbulencia que derechos han sido violados para quien no respetó.

Veamos.

La competencia, que es el gran elemento de las sociedades industriales, da por resultado la disminución del precio de los artículos a expensas del obrero.

El socialismo pretende poner un límite a los avances del patrono; quiere mejorar los intereses del obrero.

Pero ¿de qué medios se vale? No llega a su fin acortando las distancias que median entre uno y otro, sino es levantando al obrero hasta la insubordinación y haciendo presión sobre el patrono hasta el exceso.

Se inventan programas utópicos, suficientemente lucidos para entusiasmar al obrero; y a la sombra de sus teorías humanitarias, pretextando sentimientos caritativos arrancan del corazón del pobre, del humilde, todos los ideales que pueden servirle de apoyo en horas de decepción, cuando hay necesidad de un leño que consuele, y de una ropa que anime.

Se les proclama con discursos fogosos de forma y vacuos de fondo y se les enseña a obtener concesiones, no con la súplica sino con la coacción...

Se les inclinan ideas de odio hacia el patrono, suponiendo éste no un amo, sino un tirano. Y el corazón del obrero, tan noble en su pobreza como virtuoso en su vida, da cabida, con el halo de mayor prosperidad, a esas ideas ruinas que lo han arrancado sus convicciones, para poder encontrarse en una conciencia sin ideales y sin horizontes un campo fértil para desarrollar sus principios atípicos.

Es éste el cúmulo de estímulos, que se dirigen a los humildes, a los pobres, que inocentes en su ignorancia, aceptan los principios que ellos creen ideales, odián al patrono y levantan sobre los altos destrozados de las verdaderas doctrinas, el monumento informe del socialismo triunfante como un pedestal sólido sobre un panorama en ruinas.

Y entonces el pobre que ha de haber lo que constituye su único tesoro, lo que formaba su única esperanza, que era el porvenir, y lo que representaba su único amparo, que era el amor, los ve sombríos.

El futuro está opaco, porque se le ha dicho que no hay nadie encima de la frente de los hombres; y entonces el obrero se desespera.

El presente está sin amparo porque le han dicho que aquél amo es un tirano; y entonces odia.

Y ese odio y esa desesperación producen sus frutos; que como la semilla que los produjo, tiene las dos fases del núcleo primario: regreso en la evolución progresiva; y turbulencia en la resolución de las cuestiones en litigio.

Hemos llegado al punto donde queremos.

No se crea, que pretendemos la sumisión incondicional del obrero, como pretende el socialismo la sumisión a los centros de resistencia.

Nuestra teoría no va por el camino del odio a levantar al pobre, ni le predica la independencia salvática dentro del orden actual de circunstancias.

No le arrancamos los ideales de su conciencia, que es el único patrimonio con que cruzan el camino de la vida.

La felicidad del pobre, se levanta sobre la resignación del obrero y la caridad del patrono.

Pero, para llegar a ese fin sólo está el amor; y ese amor es la religión de Cristo. Sólo ella, puede acercar esas entidades sociales tan distantes.

Ir por otros caminos es pretender imposibles. Hay una distancia entre obrero y patrono. Es preciso una cruz en el medio.

Quisicosas

El telégrafo nos ha transmitido detalles completos de la imponente manifestación de fe que ha dado el pueblo español, con motivo de la solemne coronación de la Virgen del Pilar, ocurrida en Zaragoza, para festejar el quincuagésimo aniversario de la promulgación del dogma sobre la Inmaculada Concepción.

Más de quince mil peregrinos, de todos los órdenes sociales, han concurrido a la invicta ciudad, que los recibió vestida de gala, entre el estruendo de los vivas frenéticos de sus hijos, que estos manifestaban su cariño a sus hermanos en la fe, que de todas partes de España, corrían presurosos ahourar a su idolatrada Pilarica.

Dice un telegrama:

«No se ha producido el menor desorden, a pesar de la multitud que hace imposible caminar por las calles.»

Este detalle verdaderamente está de más.

Los desórdenes y los bochinches, que son el pan cotidiano de las manifestaciones socialistas y anarquistas y, congénitos, no tienen aplicación tratándose de procesiones y manifestaciones católicas, porque saben respetar a todo el mundo y sólo cuando son provocados, como en Bilbao, o en otras partes por esos sectarios que predicen la libertad del cubo, es que salen de sus casillas, y dicen, como es muy justo:

—A bailar toca? pues, a bailar.

Y a bailar y a matarse, tocaron el pasado domingo en la vecina orilla.

Hubo una manifestación de aquella, muy sonadas, sistema socialista y anarquista, que para bochinche lo intentó, y los agitadores fueron con el laudable propósito de hacer toritos a la policía, y esta que, por lo visto no estaba para festejar, las soltó cada argumento, conteniendo los argumentos de los manifestantes que quedaron algunos convencidos en la calle, y otros a medio convencer, fueron a dar con sus huesos a los hospitales, o a sus respectivas casas, de donde nunca dejaron de haber saldo.

Está visto qué las manifestaciones de esas buenas gentes, pueden compararse, por su orden y cultura, con las manifestaciones católicas.

Está visto también, que la República Argentina no juega, y que está resuelta a aplicar el peso de sus rigores, contra esos predicadores disolventes, que con sus charlas subversivas arrojan los escaños a los pobres trabajadores y los dejan bonitamente sin pan y sin trabajo, maldecido más de las veces, de las fiestas y de los amores.

Pero si de la República Argentina salieran a esos agitadores, por ser elemento mal sano y peligroso que lleva la disolución y el robo tanto a la sociedad; con todo, no faltan en el mundo, sin la muy lejos, otros Gobiernos, bonachones hasta la par, de enfrentar, y que los reciben a mil amores y aun los envían pasaje, para

que regresen; si por casualidad han pasado de largo por las hospitalarias orillas.

Este modo de proceder, hace el record de los gobiernos generosos y bien intencionados.

Mientras esos buenos señores tan bien recibidos, no se vuelvan mañana unos ingratitos, y retrubuyan a tanta generosidad y tanto beneficio, armando alguna marimorena que arda la nueva Troya.

Estas huelgas que se están produciendo, unas detrás de otras, con una seguridad invariable, no serán los primeros rugidos de la fiera?

Quéno lo sabe?

Hombre, y a propósito de fieras, hablado en decir por ahí, que el señor presidente don José Batlle y Ordóñez, está haciendo una colección de fieras, que ni siquiera tiene un jardín zoológico.

Pues, ojo sobre ellas; que a segura llevan preeo.

El Mudo.

CÍRCULOS

Círculo de Montevideo

COMISIÓN DE PROPAGANDA DE SAN FRANCISCO—AVISO—Comunicamos a nuestros estimados conciudadanos que el Directorio acaba de subvencionar la Escuela Nocturna para Obreros, que patrocina la Comisión de Propaganda de San Francisco, quedando así todos los socios del Círculo con el derecho de concursar gratuitamente a las clases.

Estas son elemental, francés, dibujo, teñidura de libros y la matrícula se halla abierta todas las noches de 7 a 9 en la calle Solís 65a, y debido a lo adelantado que se hallan ya los cursos, la Comisión ruega a los que deseen ingresar en la Escuela se apresuren a efectuarlo cuanto antes para no verse las clases interrumpidas por el aumento de nuevos alumnos.—La Comisión.

SOCIOS FALLECIDOS—Tenemos que lamentar el fallecimiento de nuestros estimados conciudadanos José Frigerio y Francisco Berdame ocurridos en la presente semana.

El primero formaba en las filas de nuestro Círculo desde el 1.º de Agosto de 1885 y el segundo desde el 2 de Septiembre de 1903.

Pedimos a nuestros lectores recuerden en sus oraciones a esos dos buenos obreros.

Obra de progreso

¡Alabriñas, señor Onetto y Viana, alabriñas!

Ahora es que puedo exclamar con toda la fuerza de mis pulmones: Eureka!

Porque de la que lei unas palabras del discurso que usted pronunció para apoyar su desazado proyecto, invitando a la Cámara a que prestara atención a la obra de progreso que iba a proponer, yo quisiera ilustrarme sobre el particular, para ver si por entre sus palabras nombraba las orejas del progreso. Se me figuraba que eso, (o) divocio, habla de ser una moderna invención, algo así como los Rayos o la telefonía, sin hilos, y me devanaba los sesos para sacar algo en limpio.

Y mire lo que son las cosas. Cuando estaba en lo mejor de mis elucubraciones, viene el pícara Mudo diciendo que esos parabrisas ya se usaban en tiempos de los romanos, y nubedo antes iban.

A tal noticia me quedé como hombre a quien preguntan que es quisicosa.

Pero no desmayé, y dije para mi capote: la cosa será vieja, pero eso no quita que pueda ser obra de progreso. Y continué con arbor mis rebuzcas.

Juncá lo hubiera hecho! A lo mejor me salió un sabio historiador, de indiscutible autoridad, que vió trozos y cincuenta años entre los pueblos de África, con esta pata de gallo. Oigan ustedes.

¡Lo que voy a decir! Areco increíble, pero es la pura verdad. Halló mucha mayor corrupción y desorción en la familia de los pueblos aborígenes (ortodoxos herejes), que en la de los Gólgos paganos.

Y ¿saben por qué? Porque, dice el mismo autor, entre las razas paganas se conserva el concepto de sociedad doméstica, se respeta el santuario de la familia, los vínculos son indisolubles y de aquí hace esa conservación de la raza que es para aquellos pueblos el segundo elemento de la sociedad. Lo contrario sucede entre la raza cristiana aborigen, donde ha perdido casi por completo el concepto de familia, la unión doméstica es un verdadero desorden, el amor conjugal es pasión brutal, y por ende inconstante y pasajera; los hijos, apenas llegan a la edad en que no necesitan de la madre, abandonan el hogar y se entregan a la vagancia; los viejos impotentes son abandonados... en una palabra

allí no hay familia, ni raza, ni sociedad, ni gobierno.

No dudo en afirmar que todo esto es consecuencia del respeto ó desprecio en que tienen el vínculo conjugal. Y si la causa del bienestar de los pueblos gallas es la indolencia del matrimonio, el leñar de los abusos procede del divorcio.

Hasta aquí nuestro hombre, que es el cardenal Guillermo Massaia.

Ah! un cardenal! ¡No lo creía yo! Alguna vez había de ser. El no podía ver el progreso, que a pesar de que nadie lo ve, tiene de estar metido y asomando tamañas orejas en el asidero de su proyecto.

¡No sería el caso de exclamar con el poeta:

Che vi sia ciascun lo dice
Ore sia nessun lo sa?

EL TERUTERO.

Puntas de fuego

La estadística de los premios obtenidos por los Padres Jesuitas en la Exposición de San Luis (Estados Unidos) de 1904 da los datos siguientes:

Grandes premios, 7; medallas de honor, 12; de plata, 4; de bronce, 2; mención honorífica, 1; total: 20.

Esto habla a toda esa serie de personas que tienen a la compañía de Jesús ese odio especial, producto de la ignorancia más que de la convicción.

Todos los epítetos deprimentes del lenguaje se han usado para aplicarlos a los jesuitas: contra ellos han tenido que envenenar las fuentes de la historia, al juzgar sus hechos; contra ellos prevalece la calumnia para manchar su gloria; contra ellos han de levantarse sus detractores para llamarlos los portavoces de la ignorancia. Y sin embargo, ellos en su ignorancia, se han presentado a la más adelantada de las exposiciones y han obtenido 20 premios.

¡Oh sublime ignorancia! ¡Cuántos, deearían estar embargados de tu espíritu!

Desacreditar a un pueblo es cometer un asesinato moral, ha dicho el célebre académico francés Paul Bourget.

Y Paul Bourget, puede hablar con conocimiento de causa.

Bien sabía él que la moral laica tristeamente puesta en práctica con toda la extensión que requiere la libertad de costumbres, no da otro resultado en el mundo moral que la inoculación del espíritu de libertad, único producto que puede dar el afán de lucrar las indulgencias concedidas, a los que practican tales actos de caridad, por el Sacerdote Pontífice.

En las gran ciudades, sobre todo en aquellas en cuyo seno existen Universidades, Liceos y Colegios, se establecerán cursos de religión para enseñar los dogmas y la moral cristiana a la juventud que frequenta las escuelas públicas, donde no es enseñada la religión verdadera.

Como en esta época que nivatavemos se encuentran los hombres, y aún los ancianos, tan necesitados de instrucción religiosa como los niños, los párvos y cuantos sacerdotes tengan a su cargo la cura de almas, además de la homilia sobre el Evangelio del día que deben predicar en la Misa mayor, destinaron una hora distinta de la consagrada a la enseñanza del Catecismo a los niños—para explicar, en lenguaje comprensible, el Catecismo a todos los fieles. Para ello se servirán del Catecismo del Concilio de Trento, de modo que, en un espacio de tres o cuatro años, puedan explicar el Símbolo, los Sacramentos, el Decálogo, la Oración y los Mandamientos de la Iglesia.

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Dayman 126—Horas de Oficina: 0 a 12 m., 2 a 5 p. m.

Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semejante adelantado) \$ 1.20

No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

quien lo proporcionó una carta de recomendación para M. Damigadas, venerable de la logia de Atenas donde llevó el asesinato.

Pues bien; como éste molestaba a la prensa impresa, «L'Action», uno de los principales coroneos, contó el hecho, substituyendo las palabras alta dignidad de la Masonería por las de serviente católico;

Nathan, el gran maestro de la Masonería italiana, por los de un sacerdote, resultando así contra de la Religión Católica, un crimen debido a un mason, y cuyo autor fue protegido por el gran maestro de la Masonería italiana.

Establecimientos católicos
DE ENSEÑANZA

PARA VARONES

Colegio Seminario.—Enseñanza elemental y superior.—Admito externos, pupilos, tres cuartos de pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de la Sagrada Familia.—Agraciada 217.

Colegio Pbro. (en Villa Colón).—Enseñanza elemental y superior.—Admito externos, pupilos y medio-pupilos.

Colegio de la Inmaculada Concepción, dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bayones).—Mercedes 137.

Colegio de San Antonio.—Bajo la dirección de los P. P. Cipuchinos. Se enseña instrucción elemental. Calle Milán entre Canelones y Maldonado.

Escuela de San Vicente de Paul. Sostenida por el Consejo Superior de la Sociedad. (Cintulita). Calle Treinta y Tres.

Colegio Católico de San Vicente.—Plaza San Agustín (Unión).

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. Dirigido por los RR. PP. Salesianos, calle Mercedes 130, recibe medio-pupilos y externos.

Taller de Don Bosco.—Estanzuela, Calle Parroquial de San Francisco.—F. de enseñanza elemental y comercial.—Calle 55.

Colegio de Nuestra Señora de la Merced.—Calle Independencia 142.—Villa José M. Muñoz. (Barrio Reus al Norte).

Colegio Parroquial de San Luis.—Iglesia Parroquial del Reducto.

Círculo Juvenil del Sagrado Corazón de Jesús.—Curso nocturno de francés.—Canelones 221.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús.—Para varones. Director: Francisco Asborno.—Calle Maldonado núm. 192.

Colegio Pbro. José B. Cipriano.—Dirigido por los Hnos. de la Sagrada Familia. Calle Maciel núm. 103.

Escuela nocturna para obreros—Clases elemental, francés, dibujo y teneñura de libros. Todos los días de 7 a 9 de la noche.—Sols 65A.

PARA NIÑAS Y SEÑORITAS Colegio de Nuestra Señora del Huerto.—Calle San José esquina Daymán. Admito externas, pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Salesas.—Convento de la Visitación, calle Canelones esquina Ibicuy. Admito externas, pupilos y medio-pensionistas.

Colegio del Inmaculado Corazón de María.—Dirigido por las Hermanas Adoratrices.—Mercedes entre Olimar y Egido, admite externas, pupilos y medio-pupilos.

Colegio de las Hermanas Teresas.—Compañía de Santa Teresita del Jesús.—Calle Solís 54. Admito externas, pupilos y medio-pensionistas.

Escuela Taller de María Auxiliadora.—Se admiten externas, medio-pupilos e internas. Calle Canelones esquina Magna-Banca.

Colegio de las Religiosas Dominicas.—Calle Cerrito 157. Admito externas, pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Dominicas. Admito externas, pupilos y medio-pensionistas.—Calle Rivera esquina Patria.

Colegio de San José, dirigido por las Hermanas de la Merced. Calle Iglesia núm. 39 a 41 (Paso del Molino). Admito externas, pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes. Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana (Alemánas). Se admiten externas, medio-pupilos e internas. Calle Martín García núm. 11.

Escuela-Taller de las RR. H.H. Vicentinas.—Se da enseñanza superior. Calle Rivadavia núm. 105.

Escuela-Taller del Niño Jesús de Praga, de enseñanza elemental.—Calle Yaro núm. 11.

Escuela-Taller de las RR. H.H. Salesianas.—Calle Canelones esquina Magna-Banca.

Frigua, refresca y
desinfilita estómago
e intestino y quita el
catarrro, la Sal Globo.

Folleto de "El Amigo del Obrero" 75

La tumba de hierro
ron
E. Conscience

Ahora que este objetivo supremo estaba alcanzado, desfallecía, y en una sola noche la enfermedad había recobrado toda su violencia, y se desarrollaba con nueva rapidez.

Rosa, sin embargo, sonreía y hablaba alegremente. Ningún pensamiento triste echaba una sombra sobre su rostro, y aún que su cuerpo fuerza cada vez más consumido por la enfermedad, su espíritu permanecía tranquilo y con una asombrosa vitalidad.

Seguramente la certidumbre de que Rosa iba a morir no me asustaba yo, yo po-

FÁBRICA NACIONAL
A VAPORJabones finos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Bicloruro, Fénico, Alquitran, y entre estos el Nafotol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371. Teléfono: La Uruguay N.º 830.

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

CALLE VAZQUEZ N.º 108 A 114
ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERASe atienden pedidos a toda hora del día y de la noche.
Carruaje por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.
Servicio fúnebre desde los más pomposos a los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | Teléfono: LA URUGUAYA N.º 237 LA COOPERATIVA N.º 1111

IMPRENTA LATINA

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO A VAPOR

José M. Blanco

26 - CALLE URUGUAY - 26
MONTEVIDEO

Esta casa se encarga de la confección de Diarios y Periódicos, Carteles en Tintas de Colores, Facturas, Esquelas, Tarjetas Fúnebres, Programas, Memorandums, Tarjetas Comerciales, Tarjetas de Enlace, Talonarios, Notas, Diplomas, Conformes, Circulares, Folletos y todo trabajo concerniente al ramo

A PRECIOS SIN COMPETENCIA

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870

SASTRERIA, ROPERIA Y SOMBRETERIA

De Francisco Costa

La casa se compromete a confeccionar sotanas, manteos igual que las extranjeras con un 20% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Gran surtido de cordones y borlas de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550^a y 552, ESQ. VAZQUEZ

¡¡ Aquí está !!

Almacén y Baratillo de comestibles

CALLE PAMPAS, 148 ESQ. PANAMA, 35 Y 37

DE

Clemente Gutierrez

Surtido general en comestibles, especialidad en licores y vinos finos.

Recomendable surtido en conservas españolas, francesas, italianas, etc., etc.

Lozas, the y café.—Todo de primera calidad.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se lleva a domicilio

Calle Pampas, 148 esq. Panamá, 35 y 37

MONTEVIDEO

da conversar tranquilamente con ella durante días enteros sobre su partida para la otra parte; pero sucedía, no obstante, que la vista de su palidez cadáverica y su los doloros me estremecían. A pesar mío, y desaparecían en mi un sentimiento de pena compasión. Ella leía en el fondo de mi corazón. Luego que un vago pensamiento de angustia o de tristeza se deslizaba en mi espíritu, fijaba sus ojos en los míos con una expresión dulce reproche, y me volvía a llamar al desprecio de la muerte corporal y a la fe más viva en la vida eterna del alma.

Los señores Pavelyn reconocían con el más profundo dolor que se habían dejado engañar por una vana esperanza. Cada vez que miraban a su hija y que veían por decir así, de hora en hora los progresos de la enfermedad, sus lágrimas corrían en abundancia.

Pero ellos sintieron insensiblemente la irresistible influencia de la confianza sin límites de Rosa y de la inexplicable fuerza de su espíritu; parecieron al fin esperar que ellos fueran insensiblemente la

Pobre virgin, estaba como un esqueleto vivo; no podía ya levantarse sin ayuda de su sillón; y clavaba pensosamente para aspirar a que cesara su cabeza.

Seguramente la certidumbre de que Rosa iba a morir no me asustaba yo, yo po-

Avisos profesionales

ARTURO SEMERIA—Abogado—Estudio: calle Canelones, 117.

LUIS BARATTINI—Médico cirujano. Consultas de 1 a 2, Piedad 144.

LUIS P. LENGUAS, médico cirujano; consultas de 2 a 3 p. m. Agraciada 132.

MIGUEL PEREA, abogado, Estudio: calle Mercedes 118.

CONRADO GONZALEZ, BARBOT—Escríbano, Misiones 173 y 175.

ANTONIO HARAN—Médico cirujano, consultas de 1 a 3, San José 83.

JUAN HIRIART—Médico cirujano, Consultas de 1 a 2, Convención 285.

HIPOLITO GALLINAL—Abogado. Estudio: calle Buenos Aires 238.

ESTEBAN J. TOSCANO—Médico cirujano, Consultorio: Agraciada 201.

JUAN VARESE—Escríbano público. Consultorio: Misiones 218, Montevideo.

VICENTE GALMÉS, Médico-cirujano, Consultas: de 2 a 4 p. m. Paysandú, 192.

JOSÉ E. PONCE DE LEÓN—Corredor. Recibe telegramas en la Bolsa de Comercio de 1 a 4 p. m.

JOSE S. GONZALEZ—Escríbano público. Ha trasladado su oficina a la calle Misiones núms. 173 y 175.

SIXTO J. DUTRA—Contador público. Miguelote 53. Particiones y cualquier trabajo de contabilidad.

IGNACIO BERGARA—Escríbano público. Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincón; Teléfono: Cooperativa 189.

JUAN LLADO—Tasador y constructor ha cambiado su domicilio a la calle de Misiones 222, entre San José y Sorian.

ALEJANDRO GALLINAL—Doctor en medicina, Dayman 157. Consultas de 3 a 4 p. m., los lunes, miércoles y viernes.

BERNASCONI y PUPPO (hijo)—Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de albañilería. Piedad, 6 (Aguda).

JUAN B. BAZZANO—Escríbano público. Misiones 180 entre Rincón y 25 de Mayo. 18 de Julio 164 (Unión). Teléfono: «La Cooperativa» 189.

J. A. AGUERRE—Médico cirujano. Especialista en las enfermedades nerviosas. Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p. m. San José 215.

SALVADOR CAZEAUX—Balanceador público. Se encarga del arreglo de sucesiones, tramitación de asuntos judiciales y cobranza de alquileres. Paysandú 397.

PANADERIA DEL PUERTO
A VAPOR

3 DE RAMON IGLESIAS

Calle PIEDRAS 38 al 40

(Frente al Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de mañana y de tarde; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como fidecas por mayor y menor, depósito de galletas de campaña y marina. Se recomienda por su especialidad la galletamaria para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por ser sin competencia en su clase.—Se atiende cualquier pedido del ramo con prontitud y estricto cumplimiento.

NOTA.—No se admite pan devuelto.

Para diarreas e
indigestiones de los
niños, jarabe del
Globo, para Empecho.

en sus pulmones encogidos un poco de aire seco; frecuentemente una voz silenciosa, un verdadero exterior amenazaba abogarla. Era visible que su cuerpo sufría atrocias torturas... y, no obstante hablaba con una candida exaltación de su bello yeso y de su blanca corona de casada.

Su mal se agravó tan rápidamente durante los últimos días que debían preceder a nuestro matrimonio, que sus padres y yo estábamos convencidos (y) de que ella no llegaría al deseado momento. En efecto, desde hacía casi una semana, no había podido ella dejar el lecho; su estómago rechusaba todo alimento; gemía penosamente, como si hubiera comenzado su última lucha contra la muerte victoriosa, y su sueño estaba en cesar turbado por un sudor nocturno; es terrible signo de que el alma trabaja para desprenderte de los lazos del cuerpo.

¡Qué horrible fué para mí la noche que preceílo al alta solemne!

Moriría Rosa sin ver nuestro amor glorificado y santiificado por la bendición del

sacerdote?

Debería emprender el eterno viaje seguido de tristeza y de temor?

¡Ahl si el cielo había decidido así, ¡qué terrible sería su agonía porque la impermeable quietud y el admirable valor que él había demostrado, no tenían otro origen que la esperanza de que Dios perdona a la esposa legítima la debilidad de la pobre soltera. Ella exhalaba el último suspiro, su corazón no latía ya por así decir, la mano de la muerte se extendía pesadamente sobre su pecho...

Estos pensamientos, esta angustia, estremecían como espectros de mis aterrados ojos, mientras que en mi cruel insomnio estaba sentado al lado de mi cama, bañando con mis lágrimas el pavimento de mi cuarto. El menor ruido me hacía estremecer y me causaba un terror indecible. A cada instante creía oír los pasos de un mensajero que vendría a decírmelo.

—¡Ha muerto!

Por fin, cuando el cielo se iluminó con

Fabrica a vapor

De VELAS de CERA y ESTEARINAS EXTRANJERAS

VIUDA CACCIA TORI

Fábrica

Juan M. Blanes 48

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1878.—LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA

Velas de estearina extranjera de 950, 700 000, 500, 450, 400, 285, 180

gramos c/u.

Hachones de estearina extranjera de 5, 3, 2, 1/2, 2 y 1 1/2 kilogramos c/u.

Velas de cera para familia y carruaje.

Velas de cera refinadas puras garantizadas.—Idem idem idem Extra.—Idem idem

idem comunes.—Idem idem idem borladas para confirmación.

EL NIÑO ELEGANTE

C